

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 191 期（总第 1444 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 10 日

---

## 目录

中国与所罗门群岛签署“一带一路”谅解备忘录.....	1
美国将对意大利输美商品加征关税.....	2
中国与巴基斯坦将进一步加强投资合作.....	2
英国公布临时关税机制.....	3



## 中国与所罗门群岛签署“一带一路”谅解备忘录

10月8日至13日，所罗门群岛总理索加瓦雷（Manasseh Sogavare）对我国进行正式访问。北京时间10月9日，中国国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见索加瓦雷。习近平指出，所罗门群岛位于21世纪海上丝绸之路南向延伸地带，双方要以签署共建“一带一路”谅解备忘录为契机，加强发展战略对接，在贸易和投资、基础设施建设、农林渔业、交通通信等重点领域打造合作亮点。据介绍，索加瓦雷总理此次来华正式访问是中所建交后所罗门群岛领导人首次访华，对新形势下中所关系发展具有重要意义。访问期间，索加瓦雷总理将与中国签署多项谅解备忘录，包括教育、经济技术合作和外交等。所罗门群岛是南太平洋地区的重要国家，同时也是南太平洋论坛、太平洋共同体和美拉尼西亚先锋集团等地区组织的成员。索加瓦雷认为，所罗门群岛将极大受益于中国的“一带一路”倡议，由此带来的大量基础设施开发，将直接促进城市和农村地区的经济发展。（一带一路网/10月9日）



## 美国将对意大利输美商品加征关税

据欧联通讯社报道，日前，美国政府决定将对意大利输美商品加征 10%至 25%关税。美国商务部已向意大利发出加征关税商品清单，其商品涵盖纺织、技术、奶酪、火腿、葡萄酒和奢侈品等多个领域。此前，世贸组织允许美国政府有权每年向欧盟 75 亿美元的输美商品征收报复性关税，意大利作为欧盟成员国或将成为美国首批加征关税对象。据统计，2018 年意大利对美国的出口额为 420 亿欧元，2019 年前 8 个月对美出口额同比增幅为 8.9%。根据意大利输美商品统计数据，意大利每年向美输出商品约为 400 多亿欧元，其中加征关税民用大宗商品主要有：葡萄酒（输美出口额为 15 亿欧元）、意大利面（3.05 亿欧元）和矿泉水（2.26 亿欧元）。（中国新闻网/10 月 9 日）



## 中国与巴基斯坦将进一步加强投资合作

在全球经济增长低迷之际，中国与巴基斯坦将进一步加强投资合作。10 月 8 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗在北京举办的中巴贸易投资机遇研讨会上称，该国在农业和食品加工业、制造业、信息技术、金融

服务等领域都欢迎中国企业投资。今后，巴方将采取一系列措施消除投资壁垒，为到巴基斯坦投资的中企提供便利。作为中国最大的贸易投资促进机构，中国贸促会会长高燕表示，愿与巴基斯坦工商界一道，以产业园区、农业和社会民生等为新重点，拓展和充实中巴经济走廊建设，推动双边经贸合作。巴基斯坦现为中国在南亚地区最大投资目的地。据中方统计，截至 2017 年末，中国对巴基斯坦直接投资存量 57.1 亿美元。根据巴方统计，2017~2018 财年中国对巴直接投资近 16 亿美元，同比增长 30.9%，占巴吸收外资的半数以上，连续 5 年排名巴外资来源国第一位。（中国新闻网/10 月 9 日）



## 英国公布临时关税机制

10 月 8 日，英国公布了经修订的临时关税机制，该机制将在英国无协议脱欧的情况下生效。根据该机制，占英国进口总值 88% 的商品将免缴关税。为了在压低消费者物价和保护国内生产商之间取得平衡，英国还表示，根据一项新的“特别评审程序”。如果有必要，政府可以从实施的第一天就对该关税机制做出调整。据悉，该关税机制降低了卡车关税，将关税适

用范围扩大至更多服装产品,同时调整了生物乙醇关税,以保留对英国生物乙醇生产商的支持。英国政府给国内汽车制造商及农场主等生产商留下一些保护措施,其他产业则将面临海外低价产品的竞争。目前距英国退出欧盟只剩下 20 多天,但脱欧协议仍不见踪影,英国首相约翰逊的政府正在加紧为可能出现的无协议脱欧做准备。据相关专家分析,这项新政策是英国财政部的胜利,财政部希望在无协议脱欧的情况下保持较低的关税,以避免在高度动荡的经济形势下加剧通货膨胀。(路透社/10月9日)